

РЕПОРТАЖ О ПЕРВОМ ВСЕРОССИЙСКОМ РАБОЧЕМ СОВЕЩАНИИ ПО ПРОБЛЕМАМ ФУНДАМЕНТАЛЬНОЙ СТОМАТОЛОГИИ С НАУЧНОЙ ШКОЛОЙ ДЛЯ МОЛОДЕЖИ

23 января 2013 года в Актовом зале Института геологии и геохимии УрО РАН им. академика А.Н. Заварицкого состоялось I Всероссийское рабочее совещание по проблемам фундаментальной стоматологии с научной школой для молодежи.

В работе совещания приняли участие деканы стоматологических факультетов, заведующие профильными кафедрами ведущих медицинских и стоматологических вузов России (Москва, Санкт-Петербург, Екатеринбург, Омск, Пермь). На молодежной школе присутствовали и представили свои стендовые доклады студенты, молодые ученые УГМА, УРФУ, учреждений УрО РАН. Мероприятие собрало более 100 человек, интересующихся проблемами фундаментальной стоматологии.

Участников приветствовали: Ольга Петровна Ковтун – проректор по научной работе ГБОУ ВПО УГМА Минздрава России, профессор, д.м.н., Заслуженный врач РФ; Валерий Николаевич Чарушин – председатель Уральского отделения РАН, директор ИОС УрО РАН им. И.Я. Постовского, академик РАН; Олег Николаевич Чупахин – председатель Объединенного Ученого совета по химическим наукам, научный руководитель ИОС УрО РАН им. И.Я. Постовского, академик РАН; Сергей Леонидович Вотяков – директор ИГГ УрО РАН им. академика А.Н. Заварицкого, академик РАН.

Вначале прошла конференция по проблемам фундаментальной стоматологии. Прозвучали следующие доклады:

1. Физика биоминеральных образований: итоги и перспективы развития.

Директор ИГГ УрО РАН им. академика А.Н. Заварицкого, академик С.Л. Вотяков (докладчик), к.г.-м.н. Д.В. Киселева, зав. кафедрой терапевтической стоматологии ГБОУ ВПО УГМА Минздрава России, профессор, д.м.н. Г.И. Ронь, декан стоматологического факультета, зав. кафедрой пропедевтики и физиотерапии стоматологических заболеваний, д.м.н. Ю.В. Мандра.



Мандра Ю.В.

д.м.н., доцент, декан стоматологического факультета, зав. кафедрой пропедевтики и физиотерапии стоматологических заболеваний ГБОУ ВПО УГМА, г. Екатеринбург, jmandra@mail.ru

THE REPORT OF THE FIRST RUSSIAN MEETING ON PROBLEMS OF FUNDAMENTAL DENTISTRY WITH SCHOOL OF SCIENCE FOR YOUTH

Mandra J.V.

2. Новые тенденции в органическом синтезе. Лекарственные препараты для стоматологии.

Председатель Объединенного ученого совета по химическим наукам, научный руководитель ИОС УрО РАН им. И.Я. Постовского, академик О.Н. Чупахин, д.х.н. Т.Г. Хонина (докладчик).

3. Гиперчувствительность зубов и патология пародонта. Вопросы взаимосвязи и возможные пути решения.

Зав. кафедрой терапевтической стоматологии ГБОУ ВПО СПбГМУ им. академика И.П. Павлова, профессор, д.м.н. Л.Ю. Орехова (докладчик), доцент, к.м.н. М.В. Осипова, к.м.н. Е.С. Лобода.

4. Деформационное поведение твердых тканей зубов человека.

Профессор УЦКП «Современные нанотехнологии» ФГАОУ ВПО УрФУ им. первого Президента России Б.Н. Ельцина, д.ф.-м.н. П.Е. Панфилов (докладчик), к.ф.-м.н. Д.В. Зайцев.

5. Значимость фундаментальных исследований в развитии клинической стоматологии.

Зав. кафедрой терапевтической стоматологии ГБОУ ВПО УГМА Минздрава России, профессор, д.м.н. Г.И. Ронь, декан стоматологического факультета, зав. кафедрой пропедевтики и физиотерапии стоматологических заболеваний, д.м.н. Ю.В. Мандра (докладчик), декан факультета специализации врачей-интернов и клинических ординаторов, д.м.н. С.С. Григорьев.

В рамках совещания прошла стендовая сессия и конкурс докладов молодых ученых и студентов по проблемам фундаментальной стоматологии. Представлено 37 постерных докладов из различных регионов России. Победителем в номинации «Исследования физико-химических свойств твердых тканей зубов» стал доклад молодых



Академики РАН В.Н. Чарушин, О.Н. Чупахин



Выступление декана стоматологического факультета ГБОУ ВПО УГМА, д.м.н., доц. Ю.В. Мандры



В Президиуме – проректор по науке ГБОУ ВПО УГМА, д.м.н., профессор О.П. Ковтун



Научный доклад д.х.н. Т.Г. Хониной



Выступление с научным докладом д.ф.-м.н. П.Е. Панфилова



Стендовые доклады молодых ученых и студентов



Академики РАН В.Н. Чарушин, О.Н. Чупахин обсуждают стендовые доклады

ученых УГМА М.И. Власовой, Ю.В. Димитровой «Коррекция гиперэстезии зубов с применением диодного лазера (экспериментальное обоснование)». Особым дипломом жюри отметило концептуальный доклад студента 5 курса стоматологического факультета УГМА Александра Легких «Стоматологическая научная школа в УГМА».

После обеда был организован круглый стол и телемост для представителей стоматологических факультетов вузов России и академической науки. Обсуждались проблемы организации фундаментальных исследований, трансдисциплинарные подходы в стоматологии, комплексная взаимосвязь здоровья и окружающей среды, вопросы повышения качества диагностики, лечения, профилактики и прогнозирования стоматологических заболеваний.

Принято решение: с целью координации фундаментальных мультицентровых стоматологических исследований, активизации и совершенствования работы в данном направлении создать Российский Научно-образовательный центр «Фундаментальная стоматология» с участием стоматоло-

гических факультетов УГМА, МГМСУ, СПбГМУ, ПГМА, ОГМА и учреждений УрО РАН.

Председателями Научно-образовательного центра избраны Галина Ивановна Ронь, профессор, д.м.н., зав. кафедрой терапевтической стоматологии УГМА, и Сергей Леонидович Вотяков, академик РАН, директор Института геологии и геохимии УрО РАН.